
نحوه تخصیص منابع مشخص شود
عضو هیأت رئیسه اتاق ایران، با بیان اینکه بسته حمایتی 700 همتی دولت از 
صنایع باید دست‌کم دو برابر شود، گفته است: »الزامات اجرای ارز تک‌نرخی از 
جمله تأمین سرمایه در گردش و برداشتن سقف واردات و صادرات باید رعایت 
شود.‌« به گفته کیوان کاشفی، »بعد از اجرای سیاست تک‌نرخی ارز، نیاز به 
نقدینگی خیلی از واحدهای تولیدی در حوزه‌های مختلف اعم از صنعتی و 
کشاورزی سه برابر شده است. چرا که واردات این واحدها پیش از این بر اساس 
دلار 70 الی 80 هزار تومانی تهیه می‌شد و امروز در تالار دوم با مبالغ 120 هزار 
تومان تهیه می‌شود. لذا سرمایه در گردش این مابه‌التفاوت بسیار چشمگیر 
است.« به گزارش اتاق ایران، او با تأکید بر اینکه نحوه تخصیص 700 همت 
باید مناسب باشد، اظهار کرده است: »وقتی ما ارز تک‌نرخی داریم، بسیاری 
از سیاست‌های تجاری‌مان باید تغییر کند و رویه‌های سابق مثل سقف واردات 
و صادرات باید برداشته شود. همچنین بسیار باید مراقبت کنیم که مجدداً در 

تالار دوم دچار دو نرخی یا چند نرخی نشویم.«
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ارسال رایگان اقلام کالابرگ
ح کمک معیشتی دولت باز شد پای فروشگاه‌های اینترنتی هم به طر

اجرای مرحله اول طرح کالابرگ در روزهای 
پایانی قرار گرفته و از 15 بهمن ماه این طرح 
در مرحله دوم اجرا خواهد شد. از ۱۷ دی تا 
۵ بهمن امسال، ۷۷.۶ میلیون نفر موفق به 
خرید اقلام مورد نیاز با استفاده از اعتبار 
کالابرگ شده‌اند که اعتباری معادل ۷۳.۷ 
هزار میلیارد تومان را به خود اختصاص 
داده است. جدیدترین خبر در خصوص 
شیوه دوم اجرای کالابرگ را یعقوب اندایش، 
معاون رفاه وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
اعلام کرده است. به گفته او، متقاضیانی 
که شیوه دوم توزیع کالابرگ را انتخاب 
کرده باشند، می‌توانند سبد کالای خود را 
به طور رایگان درب منازل تحویل بگیرند. 
با تأمین‌کنندگان و تولیدکنندگان صحبت 
شده و آنها کالا را تأمین می‌کنند و در اختیار 
فروشگاه‌های اینترنتی قرار می‌دهند. او 
تأکید کرد: »هیچگونه هزینه حمل‌و‌نقلی 
گرفته نمی‌شود و متقاضیان می‌توانند 
با کلیک روی سامانه شمیم که اطلاعات 
فروشگاه‌های اینترنتی در آن بارگذاری 
می‌شود، به فروشگاه متصل شده و کالای 

خود را سفارش دهند.«
طرح کالابرگ قرار است با دو شیوه اجرا 
شود که تا کنون شیوه اول آن یعنی اعتبار 
یک میلیون تومانی به ازای هر نفر فعال 
بوده و مقرر شده تا شیوه دوم یعنی شیوه 
کالایی نیز از بهمن اجرایی شود. از ۱۵ بهمن 
ماه دهک‌های یک تا سه خرید خود را انجام 
می‌دهند. از بیستم بهمن ماه دهک‌های 
۴ تا ۷ و از ۲۵ بهمن ماه سایر گروه‌های 
خانوار می‌توانند به فروشگاه‌ها مراجعه و 
از نوبت دوم خرید استفاده کنند. در واقع 
از این ماه دو انتخاب برای خرید کالابرگ 
پیش روی خانوارهاست. به صورت اعتباری 
و با قدرت انتخاب بین ۱۱ قلم کالا می‌توانند 
اقلام مورد نیاز را تا سقف یک میلیون تومان 
به ازای هر نفر از فروشگاه‌ها خریداری کنند 
یا متقاضیان تا ۱۰ بهمن ماه فرصت دارند 
با شماره‌گیری کد دستوری #۱۴۶۳*۵۰۰* و 
انتخاب گزینه ۵ )روش دوم کالابرگ( و درج 
کدملی سرپرست خانوار و کدپستی محل 

سکونت سفارش خود را برای 9 قلم کالای 
اعلام شده ثبت‌ کنند. در روش دوم خرید 
کالابرگ افراد می‌توانند با پرداخت مبلغ ۳۰۰ 
هزار تا ۳۵۰ هزار تومان، سبد کالای ۹ قلمی 
را طی ماه‌های بهمن و اسفند و فروردین با 

نرخ ثابت خریداری کنند.
بر اساس اعام وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی، در روش اول کالابرگ ۱۱ قلم کالا 
غ، گوشت  غ، تخم‌مر شامل گوشت مر
قرمز، حبوبات، قند و شکر، روغن، ماکارونی، 
برنج، شیر کم‌چرب، ماست کم‌چرب و پنیر 
به میزان و مقدار دلخواه و از بین برندهای 
مختلف قابل خریداری با اعتبار یک میلیون 
تومانی هستند و در روش دوم این ۹ قلم 
غ ۱.۵ کیلوگرم، روغن  کالای اساسی شامل مر
غ یک کیلوگرم، برنج یک  ۸۱۰ گرم، تخم‌مر
کیلوگرم، قند و شکر ۵۰۰ گرم، ماکارونی ۷۰۰ 
گرم، شیر کم‌چرب بسته نایلونی ۹۰۰ گرم، 
پنیر یو اف ۴۰۰ گرمی و ماست کم‌چرب ۹۰۰ 
گرم با پرداخت 300 تا 350 هزار تومان در 

اختیار متقاضیان قرار خواهد گرفت.

تخلفات کالابرگ 
اما در این روزها که بازار خرید با کالابرگ 
داغ است، برخی از فروشگاه‌هایی که قرار 
بود کالاهای نام برده را با اعتبار کالابرگ 
به مردم عرضه کنند، راه دیگری در پیش 
گرفته‌اند. گزارش‌های واصله به »ایران« 
به خصوص در  از آن است که  حاکی 
وشگاه‌های  فر کوچک،  شهرستان‌های 
اعلام شده، اقلام دیگری را به جای اقلام 
کالابرگی به متقاضیان می‌دهند یا حتی 
اعام می‌کنند که فقط 9 قلم می‌توانند با 
اعتبار کالابرگ بخرند. برخی از فروشگاه‌ها 
نیز برندهایی را تعیین می‌کنند که از آن 
به عنوان اقام کالابرگی یاد می‌کنند. این 
تخلف  به گونه ای است که در مراجعه به 
برخی از فروشگاه‌ها در تهران نیز شاهد 
ارائه لیستی تحت عنوان کالاهای کالابرگی 
غ،  هستیم که اقلامی مانند میگو، ناگت مر
پنیر پارمسان و... را در خود جای داده است. 
فردی که در یکی از شهرستان‌های جنوبی 
زندگی می‌کند، می‌گوید: »اینجا خبری از 
اقام کالابرگی در فروشگاه‌ها نیست و هر 
کسی هر چه دوست دارد، می‌خرد. من با 
اعتبار کالابرگ مواد شوینده خریده‌ام و وقتی 

پرسیدم شکر دارید، گفتند شکر گران شده 
و ما نمی‌آوریم.« شخص دیگری که در غرب 
کشور ساکن است، عنوان می‌کند: »اعتبار 
کالابرگم را برای خرید دستمال کاغذی و 
شوینده و دستکش و اقلامی از این دست 
خرج کرده‌ام.« این تخلفات در حالی اتفاق 
می‌افتد که در حال حاضر چندین نهاد و 
دستگاه نظارتی بر اجرای درست این طرح 

نظارت دارند.«

می توانید روش دوم را لغو کنید
در پی درخواست مردم برای ایجاد امکان 
لغو تقاضا برای روش دوم کالابرگ، وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی اعام کرد از 
۱۱ بهمن ماه شهروندانی که تمایلی به 
استفاده از روش دوم ندارند، می‌توانند 
پیش از خرید، درخواست خود را لغو کنند. 
ثبت درخواست روش دوم کالابرگ از طریق 
یکی از این روش‌های فراهم شده است؛ 
»با شماره‌گیری کد دستوری ۱۴۶۳#*۵۰۰* 
و انتخاب دستوری گزینه ۵ )روش دوم 
کالابرگ( و تکمیل اطلاعات درخواستی« و 
»از طریق بازوی کالابرگ در بله و انتخاب 
دکمه انتخاب )روش دوم کالابرگ( و تکمیل 
اطلاعات درخواستی«. بزودی دسترسی به 
»لغو درخواست« نیز از همین دو مسیر در 

دسترس کاربران خواهد بود.
همچنین استعلام موجودی از اعتبار کالابرگ 
به چند روش قابل انجام است.‌ از طریق 
اپلیکیشن شما، از طریق بازوی کالابرگ 
در بله و استعلام از طریق کد دستوری 

.*۵۰۰*۱۴۶۳#

گزارش

 گزارش‌های 
واصله به 

»ایران« حاکی 
از آن است که 
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فروشگاه‌های 
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اقلام دیگری را 
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کالابرگی به 
متقاضیان 

می‌دهند یا 
حتی اعلام 

می‌کنند که 
فقط 9 قلم 
می‌توانند با 

اعتبار کالابرگ 
بخرند

 اقتصاد و تولید را پیش بینی پذیر می‌کنیم 
به گفته وزیر صمت تزریق بسته 700 همتی برای صنایع از همین هفته آغاز می‌شود 

همزمان با حذف ارز ترجیحی در ابتدای 
زنجیره تأمین )برای واردات( دولت به منظور 
تقویت سرمایه در گردش بنگاه‌های اقتصادی 
نیز بسته 700 همتی را در نظر گرفت. بسته‌ای 
که به رغم اما و اگرها مبنی بر میزان اعتبار 
آن و نحوه تخصیص، وزیر صمت اعلام کرده 
که احتمالاً از این هفته پرداخت‌ها آغاز 
می‌شود. محمد اتابک، وزیر صنعت، معدن 
و تجارت اعام کرده است: بسته حمایتی 
دولت برای تولیدکنندگان در ۱۷ دی ماه 
امسال توسط هیأت دولت ابلاغ شد که ۷۰۰ 
همت برای سرمایه در گردش برای زنجیره در 

است. تأمین 
به گفته او، ۶۴۰ همت در هفت بند به ۱۷ 
بانک بزرگ کشور ابلاغ شد که محل این 
تسهیلات از محل منابع داخلی بانک‌ها برای 
تأمین سرمایه در گردش و جبران نقدینگی 
از طریق اعطای تسهیلات، ابزارهای تأمین 
مالی زنجیره تولید و تعهدی مانند اوراق گام، 
برات الکترونیکی و اعتبارات اسنادی است. 
آیین‌نامه این بسته نیز توسط وزارت صنعت، 
معدن و تجارت، وزارت جهادکشاورزی و وزارت 
امور اقتصادی و دارایی تدوین و به بانک 

مرکزی اعلام شده است.
وزیر صنعت، معدن و تجارت گفته است: 
»تولیدکنندگان اعم از اشخاص حقیقی و 
حقوقی که برای واردات یا خرید مواد اولیه 
در طول زنجیره تأمین با افزایش نرخ ارز 
ناشی از انتقال کالا از ترجیحی و تالار اول به 
تالار دوم با کسری سرمایه در گردش مواجه 
شوند، مشمول حمایت موضوع این  بسته 

حمایتی هستند.«
به گزارش ایرنا، او با بیان اینکه بانک‌ها در 
حال پردازش اطلاعات هستند، ابراز امیدواری 
کرده است که در این هفته پرداخت‌ها آغاز 
شود تا بنگاه‌های کوچک و متوسط بتوانند 

به حیات خود ادامه دهند.
اتابک اظهار کرده است: »پیش از این، یکی 
از ضعف‌های سیاست‌گذاری ما عدم توجه به 
عواقب آن سیاست‌ها در بنگاه‌های اقتصادی 
بود. اما در دولت چهاردهم قبل اجرای 
سیاست‌های ارزی جدید، بسته ۷۰۰ همتی 

تدوین شد تا بنگاه‌های اقتصادی بخش 
مهمی از شوک‌های اقتصادی را پشت سر 
بگذارند.« او با اشاره به ۳۳ شاخص رتبه‌بندی 
بنگاه‌های اقتصادی گفته است: »بسیاری از 
بنگاه‌ها از نابرابری رنج می‌بردند و سنجش بر 
اساس میزان فروش، بهره‌وری و … نبود؛ بلکه 
بر اساس دسترسی به منابع ارزی و استفاده 
از رانت فی مابین تالار اول و دوم بوده است. 
اگر این رانت حذف شود، قضاوت درست بر 

بنگاه‌های اقتصادی صورت می‌گیرد.«
به گفته وزیر صمت، تغییر سیاست ارزی روی 
سیاست‌های تجاری تأثیر مستقیم خواهد 
گذاشت و درصدد هستیم تا برنامه هفتم 
توسعه را بر پایه این تغییر سیاست‌ها با 
بنگاه‌های برتر محقق کنیم و ارزش افزوده 

بیشتر برای اقتصاد داشته باشیم.
اتابک با بیان اینکه اقتصاد ایران امسال با 
تغییرات اساسی در سیاست‌های ارزی مواجه 
بود، گفته است: »تصمیمات کلان دولت در 
سیاست‌های ارزی گرفته شد و دولت تلاش 
کرد تا جلوی شوک‌ها را بگیرد تا به سمت 
پیش‌بینی پذیر بودن اقتصاد و تولید برویم. 
در عین حال یکی از دغدغه‌های بخش 
تولید آینده، اقتصاد است، ثبات اقتصادی 
و ملی کشور دارای اهمیت است و دشمنان 
طی چند وقت اخیر این ثبات را هدف 
گرفته‌اند. به همین دلیل وظیفه وزارت 
صمت حفاظت ‌و حمایت از تولید در مقابل 
شوک‌های سیاست‌های جدید ارزی دولت 
است تا تأثیر آن در بنگاه‌ها به حداقل برسد.«
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